
В следственном управлении состоялось заседание круглого стола

30 июня 2021 года в следственном управлении СК России по Республике Саха (Якутия) с участием представителей Консультативного совета СУ СК России по Республике Саха (Якутия), Общественного совета при СУ СК России по Республике Саха (Якутия), прокуратуры республики, МВД по РС(Я) состоялся круглый стол по вопросу «10 лет на страже детства. Итоги работы следственных органов по раскрытию преступлений прошлых лет, совершенных в отношении несовершеннолетних. Проблемные вопросы защиты прав детей».

И.о. руководителя следственного управления Сивцевым И.И., руководителем отдела криминалистики Ван-Чу-Лином М.Т. до присутствующих доведены итоги работы СУ СК России по Республике Саха (Якутия) в сфере защиты прав детей, раскрытия преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних в прошлые годы, за истекшие 10 лет с момента образования СК России.

В частности, отмечено, что за этот период следователями СУ СК России по Республике Саха (Якутия) расследовано более 1644 уголовных дел о 2295 преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. Оказана помощь и восстановлены права 1664 детей, которые признавались потерпевшими по уголовным делам.

Принимались системные меры по раскрытию таких преступлений, совершенных в прошлые годы. Только за 2020 год и истекший период 2021 года благодаря принимаемым мерам раскрыты 15 особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности 10 несовершеннолетних, в том числе совершенных более 15 лет назад. Указанные преступления совершены тремя лицами, при этом преступления двоих лиц носили признаки серийности.

В целях эффективной профилактики преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, следственное управление проводило значительную внепроцессуальную работу, в том числе на постоянной основе участвовало в разработке республиканских программных документов, направленных на защиту прав несовершеннолетних, в частности, Стратегии действий в интересах детей. Во взаимодействии с другими уполномоченными органами, следственным управлением принято участие в разработке и популяризации Закона республики «Об ответственном родительстве».

По инициативе следственного управления распоряжением Правительства республики в сентябре 2014 года создана Мобильная кризисная служба при ГБУ РС(Я) «Центр социально-

психологической поддержки семьи и молодежи», деятельность которой направлена на оказание комплексной оперативной помощи несовершеннолетним, пострадавшим от жестокого обращения и насилия, и их семьям. С момента создания МКС велось и ведется сопровождение семей и детей более чем по 800 фактам жестокого обращения и насилия над детьми, большая часть из которых связана с сексуальным насилием.

Следственное управление на постоянной основе взаимодействует со всеми основными субъектами системы профилактики, в том числе с Р(М)КДНиЗП при Правительстве РС(Я), Министерством труда и социального развития РС(Я), Министерством образования и науки РС(Я), МВД по РС(Я).

Особое внимание уделяется вопросам защиты и оказания помощи детям-сиротам. С этой целью приказом руководителя следственного управления от 20.05.2013 был образован Консультативный совет СУ СК России по Республике Саха (Якутия). В состав совета вошли представители органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представители общественности, Уполномоченный по правам ребенка в республике.

На протяжении 8 лет Консультативный совет следственного управления на системной основе проводит работу по решению проблемных вопросов адаптации детей-сирот к успешной социальной жизни, оказанию им помощи в защите их прав. За годы существования состоялось 18 заседаний совета, на которых рассмотрено 22 различных проблемных вопроса, выработаны меры по их решению, в том числе по обеспечению таких граждан жилыми помещениями, по их обучению и трудоустройству, по вопросам предотвращения фактов самовольных уходов воспитанников из учреждений, профилактики совершения ими преступлений.

Ежегодно члены совета и представители следственных органов проводят встречи с воспитанниками и выпускниками таких учреждений, в том числе прошлых лет, проводят с ними разъяснительную работу, дают юридические консультации. Этой деятельностью охвачены все учреждения для детей-сирот, расположенные на территории республики. За истекшие годы принято более 350 выпускников детских домов прошлых лет, которым даны различные консультации, 5 гражданам оказана помощь в восстановлении их прав и получении жилья.

Непосредственно аппарат следственного управления осуществляет шефство над Республиканской специальной (коррекционной) школой-интернатом № 2 VIII вида для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сотрудники аппарата управления постоянно встречаются с воспитанниками школы, проводят вместе праздничные и спортивные мероприятия.

К деятельности по защите прав несовершеннолетних активно привлекаются члены Общественного совета при СУ СК России по Республике Саха (Якутия). За все 10 лет своего существования одним из основных направлений деятельности Общественного совета являлось привлечение внимания органов власти и общественных организаций к проблемным вопросам

защиты прав детей, в том числе от преступных посягательств. Ежегодно эти вопросы обсуждались на заседаниях Общественного совета с выработкой рекомендаций для улучшения деятельности органов власти и привлечения, в том числе к профилактической работе общественности.

В ходе круглого стола состоялось награждение правами руководителя СУ СК России по Республике Саха (Якутия) наиболее активных членов Консультативного, Общественного советов, представителей иных уполномоченных органов, активно взаимодействующих со следственным управлением в сфере прав защиты детей.

Кроме того, в соответствии с регламентом круглого стола состоялось обсуждение отдельных проблемных вопросов по указанной тематике, в том числе проблемы выявления и профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, с несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах, проблемы обеспечения информационной безопасности несовершеннолетних.

По результатам обсуждения выработаны меры, направленные на повышение эффективности работы органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Резолюция по итогам круглого стола будет размещена на официальном сайте СУ СК России по Республике Саха (Якутия).

Организационно-контрольный отдел СУ СК России по Республике Саха (Якутия)

Изображения

30 Июня 2021

Адрес страницы: <https://ykt.sledcom.ru/news/item/1587736>